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kedvezmény.

fiz „uj párt."
— febr. 18.

Az „uj párt" naponként hal­
lat magáról. Egyszer a „pro­
gramún “-ja lát napvilágot, majd 
jszózat*-át bocsátja közre, ma 
pedig — a márciusi ifjak nyo­
mán — tizennégy kemény pon- 
tozatokba foglalta, hogy: mi kell 
a magyar nemzetnek? Az uj- 
párt tehát dolgot ad a zsurna­
lisztikának per longum et latura. 
Egyik kőnyomatosunk a követ­
kező elmefuttatást Írja róla:

„Jó körhelyisége vau már 
Bánffy báró pártjának, de jó esz­
méi nincsenek. És még a kör­
helyiséggel is bibi van a dolog­
ban : még mindig Deák Ferenc 
szelleme lengi azt át és ez szinte 
vád a Bánffy-párt szándéka el­
len. E párt áliitóiag 67-es ala­
pon áll, de azzal a célzattal, 
hogy aláássa, hasznavehetetlenné 
tegye ezt az alapot. Itt semmi 
hitegetés, semmi önámitás sem­
mit nem használ: ez a tény. 
Úgy látszik, sok miniszterelnök­
kel úgy áll a dolog, mint a nap­
pal, mely a tudományos nézet 
szerint voltak ép sötét test, kö­
rülvéve egy világitó párakörtől, 
mely az emberek számára a me­
leg és a világosság forrása. Az 
ilyen miniszterelnök is, mikor 
hivatalban van, szinte napnak 
érzi magát, mely körül a fő- és 
mellékplánéták egész serege fo­
rog. De ha megvált hivatalától,

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Quarneroi levél.

A Zemplén számára irta: Mok Fcrencné.
Abbázia, 1904. febr. hóban.

I.
Hajón ülve, egy kirándulásról 

hazatérve, csodálkozva néztem, mint 
tolong a különben oly elegánsul nyu­
godt fürdőpublikum a hajóállomáson, 
a mólón. Mi zavarhatta fel az üdülő 
abbáziaiak nyugalmát? S tekintetem 
a sik tengerre esett, s egy hófehér 
yaktot pillantottam meg, melyen ép­
pen kigyultak a villanylámpák.

„Égy privát yakt!“ — hallottam 
magam körül. „Vájjon kié?"

A hajó megállt, az esti szürkü­
letben láttam, amint gyors szolgake­
zek sietve bocsátottak a vízre egy 
barna csolnakot, két férfi beszállt s 
nehány perc múlva a hat matróztól 
hajtott kis jármű kikötött a móló 
kőbe faragott lépcsőjénél.

Az abbáziaiak kíváncsian tolong­
tak, de ebben a tolongásban is nyu­
godtak, mérsékeltek maradtak; itt 
nem volt szükség arra, hogy nehány 
durva rendőr erős lökdöséssel békére 
intse a kiváncsi hadat.

A csolnakból könnyű léptekkel, 
egy magas, karcsú férfi sietett ki, 
nyomában egy szürke ruhás, idősebb 
ur volt.

Ottó főherceg, mert ő volt az

rendesen azt látjuk, hogy nagyon 
sok fény, melyet terjesztett, ép­
pen azoktól a fő- és mellékboly- 
goktől ered, melyeknek ő utána 
kell gravitáluiok. Bánffy br. is sok 
nagy és kitűnő dolgot müveit mi­
niszterelnöksége alatt, felmelegi- 
tette a nemzetet, rendkívül sok bá­
ni ülőt és hívet szerzett magának 
a nemzetben. De alig, hogy meg­
vált hivatalától, kiapadt nagysá­
gának forrása, elvesztette a szé­
les látkört, mely előbb rendel­
kezésére állt, s melyet az egész 
nemzet számára megvilágított; 
sötét lett körülötte. E sötétség­
ben felekezeti frázisokkal agitált, 
az önálló vámterülettel operált 
és a hadseregkötelék lázitásával, 
és hogy egy szóval mindent el­
mondjunk, annak a politikusnak 
a területére tévelyedett, aki el­
len addig a leghatározottabban 
küzdött: —- Apponyi Albert gróf 
területére. Bánffy báró „uj párt “-ja 
bizonyos mértékben annak beval­
lása, hogy a párt urának előbbi 
politikája elhibázott volt, az „uj 
párt" Apponyi gróf törekvéseinek 
glorifikációja. Ha ezt akarta 
volna Bánffy báró. ehhez sokkal 
olcsóbban hozzájuthatott volna, 
akkor Magyarország meg lett 
volna kiméivé az első nagy oIn­
strukciótól és annak a megfertő­
zésnek veszélyétől, mely ebből 
az obstrukcióból kifolyólag még 
ma is zavarja és veszélyezteti 
parlamenti viszonyainkat.“

érkezett fürdő vendég, megemelte ten­
gerész-sipkáját s élénk szemeit körül­
hordozva a kiváncsiakon, kissé elmo­
solyodott.

Egy kalapemelés, egy köszönés 
sem fogadta a magas vendéget, csak 
félhangos megjegyzések követték a 
dépendáncok felé siető, magas alakot.

A publikum között bizonyára 
kevés magyar volt, mert különben 
dörgő éljen és kendőlobogtatás üd­
vözölte volna a királyi ház eme

ját.
Ilyen különben ez a Monte-Mag- 

re oldalán üdülő fürdőnép : küzöm- 
hideg, elegáns. Összeverődik itt 

úlág minden tájékáról a gyógyu- 
t, pihenést kereső nép. S. hogy 
st a királyi látogatások ideje kü- 
böii van, csak úgy csődül ide a 
lrózsa minden irányából, aki üdülni 
ír, vagy pénzt elkölteni kíván, 
bázia az üdülők tusculuma. Igazi 
.eget keveset látni, s aki csakis 
Dgyulás szempontjából jön a ten- 
■parti kis paradicsomba, legtöbb- 
ire a Szegő-féle szanatóriumban 
’es otthont.

Hála szeretetreméltó cicerónóm- 
- perv rövid óra alatt megismei-- 1 _ óink

jaival. .. .
A kitűnő szervezetű zenekar egy 

bűbájos Ziehrer-keringőt ^ játszott a 
pálma-gruppok, citrom- és babériák 
sétányain lassan hullámzott az elitte 
publikum. Egy amerikai farmer tagba-

VÁRMEGYE ÉS VAROS

)( Rendkívüli képviselőtestületi
ülés. A városháza közgyűlési termé­
ben 1904. évi febr. hó 19-én délután 
3 órakor rendkívüli képviselőtestületi 
ülés lesz a kővetkező tárgysorozat­
tal: 1. Pénzügyi bizottság javaslata az 
1904. évi háztartási költségvetésre.

Ugyanannak javaslata Stark Mátyás 
és társa, továbbá Schwarcz Farkas 
fia által a homok hánya bérletére be­
adott ajánlatra. 3. Ugyanannak javas- 
1 na a kavics szállítás tárgyában meg­
tartót!; árverésre. 4. Ugyanannak és 
a fogyasztási adók ellenőrzésére ki­
küldött bizottságnak javaslata a szesz 
és fogyasztási adók kezelésére vonat­
kozólag 5. Pénzügyi bizottságnak ja­
vaslata az apró földekre megtartott 
árverésre vonatkozólag. G. Ugyanan­
nak javaslata egy írógép beszerzése 
tárgyában. 7. A vármegye törvény- 
hatósági határozata Yass István rendőr­
őrmester és Hlavathy Kálmán nyug­
dijának visszautalása tárgyában. 8. 
Pénzügyi bizottság javaslata Jakubcsó 
Józsefnétól elfoglalt terület kártala­
nítása iránt.

)( Sziniigyi bizottság ülése. A 
sziniigyi bizottság f. hó 14-én ülést 
tartott és tárgyalás alá vette a pol­
gármester átiratát a színház tűzbiz­
tonságát célzó intézkedésekre vonat­
kozólag. Színházunk — tűzbiztonsági 
tekintetben ugyanis n igyon alacsony 
színvonalon álí, s emiatt egyik kép­
viselőtestületi ülésen meg is interpel­
lálták a polgármestert, ki az ügyet a 
szinügyi bizottságra bízta, hogy ter- 
jeszszen elő véleményt a színháznak 
tűzbiztonsági szempontból való biz­
tosítására. A szinügyi bizottság ha­
tározata ez irányban az volt, hogy ő 
nem hivatott a színház tűzbiztonsági 
szempontból felette szembeötlő hibái­

szakadt alakja mellett szilfid léptek­
kel tipegett a filigráns, barna pari- 
sienne. Egy vékony, hosszú angol 
nő mellett egy olasz típus, az ame­
rikai nő yoké-sapkás alakja szinte 
elveszett a hatalmas száll férfiak 
mellett. Itt egy ismert orosz gróf, 
kinek nyomában 10—15 lépésnyire 
egy trabális szolga; ha az ur jobbra 
néz, jobbra néz a szolga is s hatal­
mas markában két olcsó, otromba 
ernyő. A debreezeni cívis kifent ba­
juszával egy keleti rac-e arc ellen­
tétét képezi, itt egy civilbe bujtatott 
katona, ott egy ausztráliai telepitvé- 
nyes. Mindegyik más arc s mindegyik 
magán viseli fajának jellegét.

S most a zenekar egy himnuszt 
játszik, mert jön a luxemburgi nagy­
herceg. Egy fenség, akinek nyolcvan 
éves, múmiaszerü alakja egy toló­
kocsiba van pólyázva, s akinek kicsi 
arca alig látszik ki a katonasipka 
alól. Ő a fürdő évad elkényeztetett 
kis királya. Mindenki szereti. 8 ha 
gu mini kerekű kocsiját megpillantja 
a korzózó fürdőpublikum, barátságos 
kalapemeléssel és fejbólintással üd­
vözli. A beteg-kocsi, melyet két iz­
mos, feketeruhás szolga tol, megáll 
a zenepavilon előtt. A felség érdek­
lődik a programra iránt. S azután 
végighallgatva egy-két piécet, tovább 
tolatja magát a myrtusok árnyékában.

A luxemburgi nagyhercegnő kü­
lön sétál. Fejedelmi, szép alakját 
mindig egész kis udvar kiséri.

nak orvoslására s igy a megbízást a 
polgármesternek visszaadta.

HÍREK.
A bodrogközi gazdatisztek bálja.

— Reminiszcenciák. —

Irta : Dr. Kossuth János.
— febr. 17.

Egy kis sorja van a dolognak 
amiért két héttel később számolunk 
be a február másodiki helmeczi bálról. 
Elveszett az első referáda kézirata, s 
hogy elveszett: csak napok múlva ju­
tott tudomásunkra, amikor már a leg­
lényegesebb kellék : a névsor elham­
vadt sok más aktákkal egyetemben. 
Ha a fürge kis helmeczi doktor nem 
segít ki a szépek névsorának újból 
való összeállításával még most is bal­
gát a krónika. Pedig kár lett volna. 
Mert, habár azóta egymásra rontottak 
is a vutkitól rekedt kozák és a jáz­
minok hazájának mandola szemű apró 
leventéi s igy a souverain seuzatio 
követeli is az elsőséget, azért egy jó 
mulatság megérdemli a nyomdafesté­
ket. Jó és ritka. Néhány órai vidám­
ság édes fűszer a mindennapiság ro­
botjában — és azért jó. Ritka pedig 
azért, mert húsz esztendővel ezelőtt 
adódott az első gazdatiszti bál.

Az akkori szép kis táncosnők 
ma már eladó leányaikban vagy le­
gény sorba növekvő fiaikban gyö­
nyörködnek mint boldog mamák. Akik 
pedig a cigány előtt járták akkor a 
két órás souper-csárdást, kurjongatva 
közbe: hogy „sose halunk meg“ mai 
napság frakból kihizott, neki gömbő- 
lyödött, nehéz leventékké értek. Ha 
a peszimista német filozófus mindent 
a helyén talál mindig, mi is azonké- 
pen érezzük. A fiatalság a szívben 
vagyon. És keserűség nélkül vesszük, 
hogy a szép lánykák megbácsiznak

S most várjuk a románok kirá­
lyát s poéta lelkű, érdekes hitvesét: 
Carmen Sylvát. A svéd királynő e 
hó közepén érkezik ide udvarával, 
fejedelmi férje aztán követi őt. A 
szász király érkezése még nem bizo­
nyos, de hogy a mi uralkodónk meg­
fogja látogatni királyi vendégeit, az 
valószínű. Sok itt a magyar mágnás 
is, köztük Apponyi Albert gróf is itt 
van a feleségével.

Ha a kíváncsiság internacionális 
tulajdonság, (nem mondtam: „hiba") 
akkor elég látni- és hallani valóra 
van kilátásuk az abbáziaiaknak.

S hogy még élénkebb legyen az 
idegenforgalom e szép helyen, a fiu­
meiek is leginkább ide jönnek mu­
latni, üdülni; látni ilyenkor idegen s 
magyar tengerésztiszteket, fekete és 
sárga arcú embereket.

A tavaszt kedvelő publikum sze­
ret mulatni, szórakozni. 15-én fényes 
virágborzó lesz, a tengerparti sétány­
tól kezdve, végig az egész fürdőn, 
utána nagy jelmezbál lesz, melyre 
már nagyban folynak az előkészüle­
tek. A fiumei marchand des modes- 
eknél nagy a versengés, hogy men­
tői szebb és eredetibb jelmezeket 
készítsenek.

A főúri társaság meg az „Adria 
club“-ban estén kint a baccarat és 
whist mellett szórakozik.

A „Quarnero" olvasóterme és 
kávéháza a fürdőzők ismerkedési 
helye. Nagyon egyszerű ez az ismer.

Lapun It mai uáuii 4 oldal.
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mar. A harmatos hajnal emléke édes 
a nap delén is. És megtáncoltatjuK 
a mamákat, akikkel hajh! ezelőtt unsz 
esztendővel keringőztünk a Mun\i 
muzsikája mellett, jártuk a esarda-t 
— az az, hogy tapostuk szituja )- 
ban mint ahogy most szoktak, szá­
guldoztunk a galopp szédítő ütemeie 
és nem engedtünk haza senkit, amíg 
a nap be nem sütött a bálterembe.

*
Mintha csendesebb volna a mai 

íiatalság. mint a mi körünkben ve.. 
És ezt nem zokonvétel miatt njum 
Flvégre Terpsichore is kisasszony es 
hódol a divatnak. Valamikor Mrau^z 
keringőit erősebben ringató ntrmisoan 
lejtették. A finoman elaprózott „drei- 
schritr helyét alig tölti be a sétáló 
Boston. A polkát is jobban 
hopszásztuk valamikor. Most ^ 
pipiske tipegés foglalta el a helyet, 
tíraciózusabb talán, de bízón} osan üt 
nyelmesebb. Hanem a csárdást most 
is a cigány előtt járná mindenki ha le­
hetne. Had lássa a „roma miként 
válik mozgássá az ő „munkája . 
Egyik-másik párocska beszédes tán­
cát élvezettel szemléltük: már 
nem ők beszéltek, hanem a 
Az a távolodó közeledés, ami körül­
belül anyit szimbolizál, hogy nem ap- 
rehcndálnak egymásra: a rithimus lej­
tés akkurátosságával kapcsolatban 
mozgó fotográfiában vaió 
tésre érdemes.

ineg-
olvan

t. í. 
táncuk.

megoroki-

A bál népességének ártott az, 
hogy ugyanakkor Nagymihályban is 
táncoltak. Aztán meg a gazdatiszt 
urak közül is elmaradtak sokan. A 
kiknek még nincs vagy már nincs 
eladójuk: jobbára csak a rendezők 
névsorában szerepeltek. És e helyütt 
egy kis megrovási kaland kívánkozik 
a toliunk alá. A testületi szellem igen 
fontos tényező ám egy tisztes társa­
dalmi osztály nyomatékosságában, 
azért helyén volna, ha egymást tá­
mogatnák ; kahogy bálrendezéséről van 
is szó.

Egyebekben a kedélyesség és a 
fesztelenség mi kívánni valót sem ha­
gyott. A diszelnök pedig komolyan 
vette a tisztjét, mint mindent, amihez 
hozzá fog. Többet táncolt mint a ren­
dezőség nagyobbik fele, azokról nem 
is szólva, akik kerek termetüknek mi­
atta a táncot már csak nézik mint 
az ieazhitii müzülinán.

A szünóra
kát élveztük.
ok dó:

alatt úri cigány jate- 
A morék ugyancsak 

oldalba szakértőit ék egymást
elösmerésükméltatásuk és eiosmeresub. nyomaté­

kéül. És nem hiába. Az egym füs­
tös ólvan félét is mondott, hogy: ,a 
inéltóságos ur kár, hogy nem cigány", 
aminél nagyobb kitüntetés tőle nem 

testvük hozzá, hogy a

I’sépy
Lujza,
Dóra,

telhetik. 1 jS közvetien-muzsikus becslése a maga 
ségében ez általános elösmci ést fe­
jezte ki. Az éiles hallgató, a lükte.ő 
pattogós egyformán pompásak voltak. 
Mikor pedig a Bodrogköz pac'-iitóit 
kisérte abban az anti ex-lexes refrénü 
nótában, hogy : „besorozott katonának 

ízoí^cibiró^4 ütemre peielült rniii-a iusz
boka. ityu bátyánk hinni Kezdi

kurjongatnak majdden
hogy nemsokára 
a legények a csípős márciusi ajeib n, 
mint’ ahogy mindig szokták, tavalyt 
kivéve, mikor „soraid1' mennek, liá­
néin a szép kis énekesnők kedveei t 
kivételt tenne, ha úgy adódnék a 
baj hogy csakugyan „katona sói ö.i 
kerülne 'valakijük*. Egyebekben pedig 
gördülő szóval éltette a hálózó kát.

A vacsoránál mindenki azt hitte, 
hogy a szomszédja találta el a speis- 
zetlit. Nem árt néha éhen maradni, 
legalább jobban megbecsülik a „szép 
asszony főz tjét11. egynémelyig úgyis 
igen el van már kapatva. Aztán meg, 
amikor szem és fül gyönyörködik: az 
ember hajlandó koncessziókra s a meg- 
rághatatlan is elcsúszik. Szerencse, 
hogy sódar akad mindenfelé, azt nem 
lehet elrontani. Hát még az a íiak- 
keresnek való folyadék !

No, do talán máskor jobb volt, 
és amit remélni szeretünk, jobb lesz. 
Különben az igazi jókedvet nem 
rontja el semmi. Jancsi „jó munkát14 
csinált. Mondta is a íiistösöknek, hogy 
itt van „Pista báró11 szóljék az a 
sersám. Szólt is kivi lúgos kivirradtig, 
úgy mint régen.

Jelen voltak asszonyok: Aczél 
Izidorné, Báthy Gedeonná, Bodnár 
Ferencné, Bányay Albertné, Diószeghy 
Pál né, EÍselt Vincéné, Cziganyi Gé- 
záné, dr. Frieder Zsigmondné, Lacsny 
Lajosné, Loy Jánosné, Füzesséry 
Boldizsárné, Pauliczky Ferencné, 
1 arczy Laszloné, Szkicsak Istvánne, 
Ulrich Vilmosné, dr. Weinberger Jó- 
zsefné. — Leányok: Aczél Adél, 
Benedikti Minka, Bányay Irén, Bá­
nyay Margit, Czirbesz Lenke, Eiselt 
Margit, Eiselt Ilona, Füzesséry Ella,

kedés. Mindenki azt figyeli meg, hogy 
nemzetének lapja kinek kezében van.
S ilyenkor a svéd gavallér a stok- 
liolmi kisasszony mellé telepedik, az 
orosz férfi meg szépséges honfitárs­
nőjével ismerkedik meg.

Egy kedélyes uzsonna alkalmá­
val megfigyeltem a szomszéd asztal­
kák uzsonnázó publikumát. Egy elő­
kelő eleganciával öltözött, francia nő, 
vagyont érő gyűrűs kezével (már t. i. 
a gyűrű ért vagyont. A keze ? Azt 
nem tudom!) egyszerűen hátrasimi- 
tott haját igazgatta s a „le rire“-t 
lapozgatta. Nehány perc múlva már 
négyen ültek asztalánál s megindult 
az a halk, kedves causerie, melyben 
a franciák szeretetreméltó varázsa nyi­
latkozik meg. Oly egyszerű volt en­
nek a nőnek az öltözéke s oly prak­
tikus. Bokáig érő ruha, egyszerű ka­
lap. S ajkai körül állandó, kedves 
mosoly. Ilyenek a franciák. Nem szé­
pek, de sikkesek, csevegők, élénkek.

Egy másik asztalnál egy halvány 
leány körül két fiatal ur forgolódott. 
Riválisok lehettek, a leány meg a 
dúsgazdag nők kényeskedő hidegsé­
gével könnyedén diskurált udvarlói­
val. Magyarok voltak. Egy dzsentri 
leány s a két gavallér, természetesen 
hozomány vadász, akik a tengerpar­
ton üdülő aranyhalacskára kivetették 
a számítás és önzés hálóját.

Egy harmadik márványasztalnál 
a „Graphia“-ba merült egy hatalmas 
Herkules, vállára omló ősz hajfürtök­
kel. Olyan elbizakodott, nehéz küz­
delmeket átélt „seif made man“ be­
nyomását. tette.

A „Guarnero11 termei valóságos

Sári, Loy Mariska, hr. Karg 
Martinovics Laura, Szkicsak 

Pál Emma.

— Hamvazó 
nappal a farsang

szerda. A tegnapi 
véget éri. Február 

17-én volt hamvazó szerda, melyet a 
katholikus egyház a szokásos szer­
tartással ünnepelt meg a róin. katn. 
nlebánia-templomban. Tegnap, a ham­
va zás napján kezdődött meg a nagy 
böjti időszak, mely negyven napig 
tart.

— Farsang vége. A ege az idei 
farsangnak. Hamvazkodunk s meg­
kezdjük a böjtöt, anélkül azonban,
hogy valósággal bőjtölnénk. A aJami­
kor, régen ez is másképen volt. Ami­
ként a derűre borii, azonképen a szi­
laj vidámsággal áttombolt farsang 
után az őszinte megbánás, átérzett 
memento móri és mea culpa követke­
zett. Ma a farsang se olyan, mint a 
miiven régen volt. Sokkal csendesebb, 
sokkal fakóbb; hja! idővel^ minden 
megkopik, színét veszti. Nehány 
tizeddel ezc még sokkal

•médiával temették

ev
nagyobb 

a farsangot, 
mint mostanság. Alig szállott le a 
városra az est homálya, már megje­
lentek az utcákon az álarcosok s cso­
portokba verődve egész éjjel kóborol­
tak, rikogattak az utcákon VPvricr

kaleidoszkóp képet nyújtanak a fi­
gyelmes nézőnek.

Sok az exotikus arc s mindeniken 
más a kifejezés, a mosoly, a nézés. 
Egy passionatus frenologusnak bőven 
akadna itt dolga, annyi itt a furcsa 
és szokatlan koponya-forma. S^ La- 
vater hívei is nagyszerű tanulmányo­
kat tehetnének, annyi itt az érdekes 
race és tipikus arc.

II.
A füvdőzők réme, a „scirocco11 fuj. 

„A bősz haragra lobbant Neptun, vas­
szigonyaival felveri a tenger nyugodt 
hullámait.'1

A tengerre nyíló erkély karfá­
jára támaszkodva, kinézek a messze­
ségbe. Azt hiszem, abban a percben, 
midőn először láttam meg a haragvó 
tengert, a ködbe vesző partokat, oly 
mély benyomást tett reám, hogy ta­
lán költő is tudtam volna lenni, ki 
ötös jambusokba szedi szive-lelke 
elragadtatását.

Bűbájosán szép a tenger nyugal­
mában, ha a nap arany fénye reáesik 
s a sugarak megtörnek a smaragd­
zöld viz felületén. Az egyik oldalon 
az Isztria félsziget zöldbe boruló képe, 
szemben a barna foltnak feltűnő 
Veglia szigete, távolabb a Karszt hó- 
boritotta csúcsai s emellett a sok 
ringó halászbárka, hatalmas kereske­
delmi hajók, kacér kis yaktok, sze­
mélyszállító gőzhajók. A fehér sirá­
lyok élesen vijjognak, oly közel röp­
ködnek a vizen, hogy horzsolják 
a tenger felületét. A hajók állandó 
kísérői ezek a szelíd madarak, melyek 
még a legnagyobb viharban sem tud­
nak hűtlenek lenni a tengerhez, ilyen-

Hamvazó szerdán világos reggel is 
lehetett álarcosokkal találkozni, akik 
támolyogva ballagtak hazafelé. Ma 
már alább nagyolt a szilajság. Az 
emberek, mintha túlságosan meg komo­
lyodtak volna. Elfogyott a tivornyára 
való pénzük, vele együtt a mulatozó 
kedvük. Az élet növekvő^ gondjai, a 
mindennapi kenyérért való nehéz küz­
delem, kiülik az emberből a szilaj 
kedvet. Farsangolunk, mulatunk most 
is, de már sokkal szerényebben, csen­
desebben, mint a régi jó időkben. A 
farsang temetésén is már csak a ha­
gyomány él. Elmúlt hamvazó szerda, 
mely napal beköszönt a böjt: a szá 
nom-bánom ideje. Boldog az, aki vi­
gasztalást talál a „szánom-bánom" 
ban, mert hívőké a menynek országa 
legboldogabb pedig az, aki úgy far­
sangolt, hogy nincs neki mit szánni, 
nincs neki mit megbánni.

— Eljegyzés. Bloch Béla mis- 
kolczi ékszerész eljegyezte Wesseli 
Arankát, Wesseli Álór helybeli ruha­
kereskedő leányát.
íémSmmm'Zii- ln .1 *1.-'-' 1 J. _JJSMÉ"

kor viszi őket is magával a tajték ózó, 
emeleti magasságra emelkedő hullám.

Ha a scirocco fuj, akkor apró 
szemű eső is permetezik s ilyenkor 
szökik az üdülést kereső abbáziai a 
zöld myrtus-erdők lombjai közé.

Nincs az a vízesés, mely felérne 
azzal a fenséges szép látványnyal, 
melyet a haragvó tenger nyújt. A 
part kőszikláit verdesi a hullám s 
oly mély és erős zajt hal lati, mint a 
távolban dübörgő harci ágyú S ez a 
zaj, ha monoton is, s szinte félelmes, 
csodálatosan hat a lélekre. Megijeszt, 
megbűvöl s közelebb hoz Istenhez.

Akinek a lelke beteg, aki szivé­
ben tövist hordoz s titkolt szenvedé­
sével idemenekül a tengerpartra, meg­
nyugvást, enyhületet talál itt, a fen­
ségesen szép természet ölében. A 
természetben oly sok misztérium van. 
A gondolkozó elme megalázkodva 
mérlegeli nagynak tartott kicsinyes 
bajait a természet nagyszabású játé­
kaival szemben.

Minő bűvös hatalom van abban 
a sima felületű vízben, azokban az 
opál színekben játszó habokban vagy 
a tajtékzó, hófehér hullámokban, 
melyek vad erővel mossák a barna 
sziklákat. Ha az, aki tudja szeretni 
s megérteni a természetet, mélyen 
belenéz a tenger vizébe, valami ért­
hetetlen vágyódást érez, hogy azok 
a szintjátszó hullámok körülcsókol­
hassák testét s elringassák édes, ön­
feledt álmokba. Olyanféle magnetiz- 
mus van a tenger vízben, aki először 
látja, mint a Loreley arany hajában, 
altató dalában, melylyel magához csalo­
gatja a szegény hajóst. \ragy mint

— Egy igaz magyar érzésű four.
Waldbott-Bassenheim báró, tolesvai 
nagybirtokos, ki orvosi rendeletre 
január 10-ike óta családjával együtt 
Meránban üdül — mint arról érte­
sülünk — az ott időző arisztokrácia 
tiszteletére bált rendezett, mely fénj - 
pontját képezte a szezonnak. A nagy­
számú előkelő vendégek között ott 
voltak Sayn Wittgenstein herceg es 
neje Szent- Pétervárról, Ausztriából 
ott voltak: Hohenlohe herceg és 
neje, továbbá Chotek-Hohenlohe gr. 
és neje, Dalberg-Spiegel báró és 
neje, kinek vagyont érő ékszerei 
mindent felülmúltak, Ségur gr. ne­
jével és bájos leányával, hternbach- 
Blankenstein báró nejével és leányá­
val, Traum-Apensperg gr. és neje, 
Wolkenstein-Rosenberg gr. és neje, 
Wrazda-Stubenberg báró és neje. 
Magyarországból jelen voltak: hoda- 
ko\vski lovassági tábornok, Miklós 
és Bernrieder urak, Femes és Tar- 
kády Sándor főhadnagyok. Keresztes 
hadnagy. Jankovich-Bombeles gróf­
nő, Lényayné úrnő unokahugaival, 
Crony-Semsey gr. és neje, Eszter- 
házv gr. nejével és leányaival, Zi­
chy és Károlyi J grótok stb. Na­
gyon feltűnt, hogy AValdbott bárónő, 
valamint leányai Irma, Ilka és Heda 
honfitársaikkal magyarul társalogtak 
és a magyarok iránt a külföldieknek 
nagy szimpátiája nyilatkozott meg.

— A „Zemplénvármegyei Ka- 
zinczy-kör" kamara zeneestélye. A 
„Zemplénvármegyei Kazinczy-kör11 f. 
évi febr. hó 20-án (szombaton) este 
G órakor Plotényi Nándorné úrnő, 
Plotényi Nándor hegedűművész és 
Lorenz Győző karmester urak szives 
közreműködésével a vármegyeház nagy 
termében kamarazeneestélyt tart a 
következő műsorral: 1. Arolkmann R. 
34. mű „AMnós-négyes.11 Allegro mode­
rato — Andante con motó — Scherzo 
— Allegretto sostenutó. Előadják: 
Plotényi Nándor, Dános Miklós,
Gruska Lajos és5 Pöschl Villa urak.
2. a) Saint-Saenth. Rondó caprizioso. 
b) Plotényi N. Chants et Danses Hon- 
groises. Előadja: Plotényi Nándor úr, 
zongorán kiséri Plotényi Nándorné 
úrnő. 3. Schubert F. 103. mű „Azonos 
ötös,, Allegro me non troppo— Ada-

a Sellő, aki a kiváncsi földi embert 
lecsalogatja kristály palotájába. Nem 
lehet ellentállni e vágynak: nézzük, 
nézzük a vizet s egyszerre könybe 
lábad a szemünk. Miért? Mert min­
den ami nagy, szép és érthetetlen: 
megindít s imádkozni tanít. De visz- 
szafordulunk a tenger varázsától s a 
zöldelő babérerdőkre, viruló rózsákra 
nézünk s a tavasz, az ébredés remé- 
ménye megszabadítja lelkünket attól 
a benyomástól, melyet a természet 
misztikus panorámája kelteit a lel­
kűnkben.

S inig odahaza tél van, alszik a 
természet, addig mi itt lent, a déli 
nap melegében sütkérezünk, mely 
rendesen követi a scirocco dühöngé­
sét. Illat, napfény van itt s a lelki-, 
vagy testi szenvedéstől gyógyulni 
akaró halandó, teli tüdővel szívja az 
örökös tavasznak éltető balzsamát s 
felfrissül a tenger sós levegőjétől.

Egy kis sárga mellű, szürke szár­
nyú madárka vidám csicsergéssel 
szökött egyik fáról a másikra s lete­
lepedett az erkély párkányán. Nem 
riasztom el; gyönyörködve nézem, 
hiszen e kis dalos a tavasz, az uj 
élet szimbóluma. Alkonyodik. Szem­
ben, Fiúméban kigyulnak a villany­
lámpák, a világitó torony is jelzi a 
hajóknak a biztos révet, kigyulnak a 
csillagok is, s az egész természet azt 
a buja, édes illatot leheli, melytől el­
kábul az, aki hideg honából került 
ide e nyugodalmas, bűbájos, édes kis 
pihenő helyre. S e kábulás az igazi 
gyógyulás.

i

g!0

narí
pedj

féld

a

í i



Február 18 ZEMPLÉ N. 3. oldal.

gió — Scherzo — Allegretto. Előad­
ják : Pöschl Gyula, Dános Miklós, 
Gruska Lajos, Lorenz Győző és Or-
1 óvsz ki Frigyes urak.

— Halálozás. A holtak birodalma 
egy lakóval ismét gazdagabb lett: 
Szűcs István nyug. tanár f. hó 11-én 
SO éves korában, legényei lakóhelyén 
jobb létre szenderült. 1 emelése í. hó 
13-án szombaton ment végbe, melyen 
mint aki a sárospataki főiskola egy­
kori növendéke, az lS-L-ik é\ töl pedig 
30 éven keresztül a szépírás és rajz­
művészet tanára volt, nevezett főiskola 
képviseletében: Szinnyei Gerzson és 
Csontos József tanárok jelentek meg 
tizenkét tanulóifju csatlakozása mel­
lett. Halotti beszédet a háznál: Kádár 
János ev. ref. lelkész mondott, ékes 
szavakkal érintvén megboldogult élet­
rajzát, s mélységes gondolatokkal el­
mélkedve a múlandóságról. Csontos 
József tanár pedig — a főiskola kép­
viseletében — a simái tartott rövid, 
de benső szépségben gazdag búcsú­
beszédet a volt tanítvány, a volt ta­
nárról, kinek emléke áldott, pihenése 
pedig csendes legyen 1

— A gyártelepi dal-, zene- es 
önképzőkör táncmulatsága folyó hó 
lti-án zajlott le minden várakozást 
felülmúló sikerrel a „Magyar Király“ 
éttermében. Víg kedélyhangulat uralta 
a jelenvoltakat s szünet közben a 
gyártelepi dal- és zenekor icndezett 
ügyes hangversenyt. Egyedüli hiba 
az volt, hogy a terem szűknek bizo­
nyait ilyenfajta mulatságok tartására, 
s ez okból a tour táncok felette ne­
hézkesen mentek. Pótolta a hiányt 
a csárdás, mely a gyártelepi zenekar 
hangjaira oly ügyesen, lelket vidá 
mitóan ment, hogy igazán kevéssé 
érezték a jelenvoltak a cigány hiányát.
A sikerült táncmulatság a késő reg 
geli órákban fejeződött be.

— Tűz. Folyó hó lG-án este fél 
10 órakor harangkongás és kürtszó 
jelezte, hogy a városban tíiz van. A 
Palotás-utcán gyuladt ki egy ház, 
mely olyan rémes világosságot ter­
jesztett, hogy az első percekben min 
denki nagy tüzveszedelemre gondolt. 
Szerencsére, csak egy kisebb ház 
tetőzete égett le, mely ifjabb Gábri 
János tulajdonát képezi. A kigyuladt 
házban Günczler Izrael lakik, aki a 
tűz következtében csekélyebb kárt 
szenved a lakásból kihordott bútor 
nemüekben, mig a háztulajdonos 
kárja megtérül, mert az épület biz to 
sitva volt. A tüzet az őrtoronyból 
azonnal jelezték és igy a tűzoltók 
idejekorán érkeztek a veszedelem 
színhelyére, ahol ifj. Meczner Gyula 
tüzoltófőparanesnok vezetésével né­
hány perc alatt sikerült a tüzet el- 
fojtauiok. A tűzhöz a rendőrségen 
kívül kivonult a honvédség készült­
ségi szakasza is, mely a rövid idő 
alatt rendkívül nagy számban össze­
verődött közönség között tartotta fenn 
a rendet.

— Tömeges lopások. Pikulalst 
ván helybeli lakos panasza folytán 
egy régen működő tolvaj-bandának 
jött nyomára a rendőrség. Pikula Rá- 
kóczi-utcai lakásának udvaráról na­
pokkal ezelőtt egy p am lag tűnt el, 
melynek ellopásával a károsult özv. 
Gaszgeber Lajosné helybeli mosónőt 
gyanúsította. A panasz következtében 
Vass István rendőrőrmester és Juhász 
Márton rendőr-szakasz vezető megje­
lentek özv. Gaszgeberné lakásán s 
ott megtalálták az eltűnt pamlagot. 
Azonkívül annyi lopott holminak 
akadtak ott nyomára, hogy három 
szekéren kellett a rendőrkapitányság 
udvarára szállítani. A lefoglalt tár­
gyak között nagyobb részt konyha­
eszközök, edények, dézsák, mosóte­
kenők, szárnyas állatok, ágy- ^ és ru- 
hanemüek vannak. A garmadába ra­
kott lopott tárgyakat állandóan nagy 
és kiváncsi közönség nézte s aki a 
temérdek tárgy közül felösmerte lo­
pott jószágát, annak kellő igazolás 
után ki is adták azt. A megejtett 
nyomozás során megállapították, hogy 
a károsultak, akiktől egyik-másik 
tárgy elveszett, hatvanan vannak. A

gyanúsított Gaszgébernét természete­
sen másik két társával, Horváth 
Emma czetfalvi származású, 17 éves 
cseléddel és Cziii Juliánná mi kőhazai 
születésű, helybeli dohánygyári mun­
kásnővel letartóztatták és bekísérték. 
A lopott tárgyakon kívül lefoglalták 
Gaszgéberné 100 korona készpénzét 
is, melyet valószínűleg lopott tárgyak 
eladásából szerzett. Mióta a tolvaj- 
banda ezeket a lopásokat űzi, sok 
lábas jószágot fogyasztott és több 
lopott tárgyat is adott el, melynek 
ára — ha töredelmesen vallani fog — 
hihetőleg megtérül a 100 koronából. 
Gaszgéberné eddigelé csak a Krausz 
József kárára elkövetett lopást ös- 
merte be, a többit állhatatosan ta­
gadja. Gaszgéberné a lopásokat rend­
szerint esténkint, a sötét beállta 
után követte el és többnyire olyan 
helyeken, ahol előző nap mosással 
foglalkozott. A három tolvaj-nőt az 
előnyomozás befejezéséig a rendőr- 
kapitányság zárkájában tartják fogva.

— ..Modern csodák.“ Az egész vi­
lágon teljes joggal elismert művészpár: 
Homes és Fér, akik már évek sora óta 
az egész világot beutazták és miszti­
kus mutatványaikkal, úgymint: som- 
nambulizmus, távolbahalíás, gondolat­
átvitel stb. mindenütt legnagyobb tet­
szést és elismerést arattak. Berlinben, 
Budapesten és az összes müveit álla­
mok városaiban zsúfolt ház mellett 
játszottak. Városunkban a színházban 
folyó hó 20-án és 21-én este félnyolc 
órakor csak két szenzációs előadást 
fognak nagyszerű műsorral rendezni.
Felhívjuk a t. közönség figyelmét a 
világhírű művészpárra.

— Nyilvános számadás. A folyó 
hó 10-án Varaimon az ..Erzsébet- 
nőegylev' javára rendezett szinielő- 
adás "alkalmával a jótékonycélra való 
tekintettel felülüzetiek : Verner Gyula, 
dr. Csőke József 17—17 K. — Bodor 
Gábor 14 K. — Cseri Herman 10 
K. — Pereszlényi István 7 K. — 
Kail Béla 0 K. — Török X . 5 K. 
— Szennán János, Füzesséry Pál 
4—4 K. — Laky Dezső, Vreczky 
Pál, Csőke Béla, Tirnkó György 2—2 
K. — Majer József, Letényi A. 1—1 
K. — A jotékonycél nevében fogad­
ják a rendezőség hálás köszönetét. 
Varannó, 1904. febr. hó 17. Klauzer 
Emil pénztáros

Aki kertjét szereti, szép virá- 
o___ és kitűnő konyhakerti termé­
nyeket akar, az fedezze magszükség­
letét Mauthner Ödön cs. és kir. ud­
vari magkereskedésében Buda­
pesten, Rottenbiller-utca S3. A cég 
idei árjegyzéköt, mely 220 oldalra ter­
jed, kívánatra mindenkinek ingyen 
küldi. Ezen árjegyzék az általánosan 
ismert, világhírű, kitűnő magvakon 
kívül, még a különösen érdekes és 
meglepő konyhakerti- és virágujdon- 
ságoknak egész sorozatát is tartal­
mazza.

— Báli tájékoztató.
Február 21-én : A sátoraljaújhelyi 

izraelita nőegylet bálja a színházban.
Március 5-én : Az ev. reformátu­

sok hangverseny nyel egybekötött bálja 
a városi színházban.

— Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészek febr. hó 28-ánJvasár­
nap) és febr. 29-én (hétfőn) a Juhász 
Jenő ügyvéd ur telkén lévő műtermük­
ben felvételeket fognak eszközölni; a 
műterem mindig fütve van és akár bo­
rús, akár esős vagy havas időben, 
művészi kivitelű szép képeket álli 
tanak elő olcsó árban. Bevételi idő : 
d. e. 9-től 12-ig; Va 2-től Va 4-ig.

den érdekessége nélkül. Különben a 
vádlottak bűne sem forgott rabló- 
gyilkosság, vagy gyilkosság körül s 
igy nem csoda, ha a közönség sem 
mutatott a tárgyalások iránt érdek­
lődést.

Szóval : nem volt kilátás a szen­
zációra, nem törte hát magát a kö­
zönség. A szigorúan hivatalos sze­
mélyeken kívül egyedül a már ki­
hallgatott tanuk képezték a hallga­
tóságot.

Az első nap Davidovics Jakab 
ügye lett tárgyalva, ki MezŐlaborczon 
felgyújtotta egyik szomszédja házát.

Elnök: Fornszek Béla, szavazó- 
bírák : Chanáth Miklós és dr. Csap­
iaké Lipót voltak.

Olchváry Dezső a vádhatóságot, 
dr. Fried Lajos a védelmet képvi­
selte.

Az esküdtszék következő tagok­
ból alakult meg: Borsai Miklós, dr. 
Kiss Ernő, /inner Henrik, Pápay 
Pál, Both József, Margittay Ferenc, 
Maláresik József, Kossuth Mihály, 
Zombori Ernőd, Guttmann József, 
Eiszelt Vince és Fleiszner Frigyes 
rendes esküdtekből. Polgár Sámuel 
és Olay Lajos pótesküdtek lettek.

A tárgyalás azonban nem folyt 
le, mert alügyész a vádlott elmebeli 
állapotának megvizsgálását kérte. A 
tárgyalás —- mivel az alügyész indít­
ványának hely adatott — el lett ha­
lasztva.

Az esküdtszéki tárgyalások má­
sodik napján, f. hó 10-án Murnyik 
Pál bűnügye került tárgyalás alá. 
Ezen vádlott is, — mint egyébként a 
három tárgyalás mindhárom vádlottja 
— gyújtogatás bűntettével volt vá­
dolva.

Elnök: Wielnnd Lajos, szavazó- 
bírák: Chanáth Miklós és dr. Pe­
ren ez r Sándor voltak.

A vádhatóságot Olchváry De­
zső alügyész, a védelmet dr. Fried 
Lajos ügyvéd látták el újból.

Esküdtekül: Katona György ifj. 
W'ohl Aron, Szabó Jakab, Borsay 
Miklós, Fiséit Vince, Róth József, 
Kossuth Mihály, Péchv Adám, Poti 
József, Dókus Mihály, Guttman Jó­
zsef, Szír may Béla, pótesküdtekül: 
/inner Henrik, Pápay Pál sorsoltat- 
tak ki.

Vádlott a tárgyalás során beis­
meri, hogy Budi János házát felgyúj­
totta bosszualásból, mert Budi János 
egy korcsmái verekedésnél kilökte őt 
a korcsmából, azonban e tettét menti 
azzal, hogy egyáltalán nem volt jó­
zan állapotban. A tanuk azonban 
mind terhelőleg vallottak Murnyik 
Pál vádlottra, kit Olchváry alügyész 
vád- és dr. Fried Lajos ügyvéd véd- 
beszéde után két és fél évi fegyház 
büntetéssel sújtottak.

Harmadik napon, f. hó 17-én, 
mely egyúttal a jelen esküdtszéki 
cyklus utolsó napja volt: ugyancsak 
gyújtogatással vádolt Kostyák An­
drás bűnügye került tárgyalásra.

A vádlottat dr. Róth József ügy­
véd védte. A tárgyalás során a vád­
lottra nyomosabb terhelő bizonyíték 
nem derülvén ki, a védő beszéde után 
a bíróság Kostyák Andrást a terhére 
rótt cselekmény elkövetésének vádja 
alól felmentette.

Eladó.
Sátoraljaújhely határában egy ó0 
holdas (1200 □ öl) első osztályú 
szántóföldemet s az ezzel egy tag­
ban levő 11 holdas rétemet sza­
badkézből eladom. Czim

Varga Ferenc*. 
Sátoraljaújhely, Csillag-utcza 348

Sátoraljaújhelyi tisztviselők fogyasz­
tási és értékesítő szövetkezete.

TÖRVÉNYSZÉK 

Esküdtszéki tárgyalások.
— Saját tudósítónktól. —

— febr. IS.
Tegnap, febr. hó 17-én fejeződtek 

be az esküdtszéki tárgyalások, melyek 
f. hó 15., 10. és 17 én tartattak meg 
a vármegyeháza nagytermében.

Mind a három nap minden iz­
galom nélküli, csendes és nyugodt 
volt, az esküdtszéki tárgyalások min-

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Zs. B. Var anno. E számból kimaradt. 
M. Ferencné. Abbázia. Mindenkor öröm­

mel engedünk teret. í dvözlet.
Il'j. M. J. Mád. -Jó ós igy jönni fog.
K. Ilomonna. Lekéste e számot.
.Vem közölhető. Dalok. (Versek.)

Kiadótulaidonos: Éhlert Gvnla.

a február 28-án délután 3 órakor a 
vármegyeház nagytermében tartandó

renikivüii közgyűlésre.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A megüresedett igazgatósági és 

felügyelő-bizottsági helyek betöltése.
3. Indítványok.

Az igazgatóság.

HIRDETÉSEK.

r Szőlőkaró eladás.
Van szerencsém az igen 

tisztelt szőlőbirtokosok b. tu­
domására hozni, hogy 160 és 
200 cm. hosszú legjobb mi­
nőségű száraz

szőlőkarókat
raktáron tartok és azokat bár­
mily mennyiségben a szük­
séghez képest azonnal az új­
helyi állomásra bárhová szál- 
litom.

Tisztelettel

L.

HERZOG LIPÓT,
Sátoraljaújhelyben.

Mellék foglalkozás.
Egy tekintélyes élet- és gyer­

mek biztositó intézet S.-A.-Ujhely és 
vidékére nagy ismeretségü, befolyá­
sos, szorgalmas és erélyes hivatalnok, 
tanító, kereskedő, iparos vagy gazdál­
kodónak átadná helyi képviselőségét 
és ennek munkásságát, melyet a saját 
foglalkozása mellett mellékesen eszkö­
zölhetne — az intézet igen jól hono­
rálna.

Olyanok, kik teljesen reá szán­
hatnák magukat az intézetnek való 
munkálkodásra, kedvező feltételekkel 
alkalmaztatnának utazó hivatalnoko­
kul, üzletszerzés és szervezésre. Ezek 
már öt évi működés után nyugdijké- 
pesek is volnának.

Ajánlkozások „Jövő“ jeliige alatt 
a „felsőmagyarország“ szerkesztősé­
géhez KASSA czimzendők.

Eladó.
A Deák-utcza 815. számú és 

a Jókai-utczára húzódó, három 
lakrészből, illetve 7 lakószobából 
álló ház, nagy belsőséggel eladó. 
Czim a kiadóhivatalban.

Alkalmazást találat
két szakavatott, józan életű 

gépész eg> 6 lóerejü Umráth 
és Társa-féle és egy 6 lóerejü 
Magyar Államvasuti Gépgyári 
gőzcséplőgéphez az 1904. évi 
cséplési idényre Princz Lajos 
urnái O.-Liszka (Zemplénmegye).

Olyanok, a kik a fent irt 
gyártmányú gépeket már kezel­
ték, előnyben részesülnek. Ajánl­
kozók küldjék be oklevelüket és 
bizonyítványaikat, vagy ezek 
másolatait a fenti gőzgépek tu­
lajdonosa cziraére.



Z E M P L E N.
Február 18.

4. oldal.
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Tessék
kísérletet tenni és meg fog győződni, hogy nálam

mindenféle

hentesáru
a legolcsóbban beszerezhető.

A t. ez. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom a követ­
kező árukat:

1 kiló friss olvasztott szalonna-zsii
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

n

sótalan szalonna, zsírnak való .
„ bői

sós szalonna . .........................
füstölt szalonna szeletben . .
hát szalonna . . • • • • •
I. rendű pörkölt paprikás szalonna 
füstölt kolbász főzni való. . .

azonnal ehető . .
páczolt sonka hátsó . . • •

első . • • •
Füstölt oldalas, karmanádié stb.

Csomagolás ingyen. — Zsírnak edények

. l K. 44 fill.
. 1 K. 40 fill,

nélkül 1 K. d4 fid.
. 1 K. 40 fill.

1 K. 43 fill. 
. ÍR. 52 fill. 
. 1 K. GO fill.
. 1 K. G8 fill.
. 1 K. 80 fill.
. 1 K. GO fill.
. 1 K. 52 fill.
. 1 K. 40 fill,
kilós P10.,

10 kilós 1-60., — 25 kilós 2 80.
Nagybani vételnél árengedmény!

Megrendelhető:
KARNER JÓZSEF,

hentesüzletében
N y i r e g y h á z á n.

h 23 * 12 v :ís ti.I 19 O 191 t" ál lí

2422. szám. Zemplén-vár megye alispánjától-A
Pályázati hirdetmény.

A Sátoraljaújhelyben építés alatt levő Zemplén várme­
gyei közkórház felszereléséhez szükséges „ágy, ruha 
szőrme és feliérnemtiek" munkacsoportjára a jelen 
hirdetmény és a vállalati feltételek kikötései mellett pályá­
zatot hirdetek.

1. A pályázatban csak magyar honpolgár vállalkozók 
vehetnek részt kizárólag magyar iparterményekkel.

2. Pályázni lehet az egész munkacsoportra, valamint
a) az ágy- és szörmeuemüekre, b) a fehér- és ruha- 

nemüekre, c) csupán a takaró pokróczokra külön-külön.
3. Pályázók tartoznak minden tételre teljesen kész min­

tákat (confektiókat) bemutatni s azokat a költségvetés tétel 
számával megjelölni.

4. Ajánlat csak az eredeti ajánlati és költségvetési űr­
lapokon tehető, mely utóbbiba vállalkozó egységárait be­
iktatni s a végösszeget számokkal és betűkkel kiírni tartozik.

Az űrlapok szövegén változtatni nem szabad, ellenkező 
esetben az ajánlat érvénytelen. A vállalati feltételek egy 
aláirt példánya az ajánlat mellékletét képezi.

5. Az 1 kor. bélyeggel ellátott és ajánlat a Sátoralja­
újhelyben épülő zemplénvármegyei közkórház felszerelésé­
nek ................................ munkacsoportjára czimzéssel ellátott
ajánlatokat folyó évi márezius hó 7-ik napjának délelőtt 10 
óráig alulírott alispáu hivatalában nyújtandók be. Elkésve 
érkezett, távirati utón küldött és pótajánlatok nem fogad­
tatnak el.

6. Bánatpénzül a megajánlott vállalati összeg 50 o-a 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban az ajánlat 
beadása előtt a sátoraljaújhelyi kir. állampénztárnál leteendő 
és az erről nyert elismervény az ajánlathoz melléklendő. Az 
előzetesen letett 5° o biztosíték a szerződés megkötése előtt 
10°'o-ra lesz kiegészítendő.

7. Vonatkozó költségvetési és ajánlati űrlapok és vál. 
lalati feltételek a közkórház építés vezetőség irodájában 
(Saujhely, csalogáuy-utcza) négy koronáért szerezhetők be.

8. A beadott ajánlat az ajánlattevőre a beadáskor, a 
vármegyére pedig a törvényhatósági közgyűlés jogéi ős ha­
tározata alapján válik kötelezővé.

9. A vármegye közönsége fentartja magának a szabad 
választás, illetve uj pályázat kiírásának jogát.

Sátoraljaújhely, 1904. február hó 9-én.
Zemplénvármegye alispánja helyett:

Thuránszky László,
főjegyző.

PÁ 2422. szám. Zempíón-vármggye alispánjától.

Pályázati hirdetmény,
Zemplénvármegye törvényhatósági bizottságának 190
^ t ^ - , .. _,. i - „ n í? 1 .12 7/10 C7flndeczember hó 22-én tartott közgyűlésé 961 23 - 49 számú 

határozatával a közkórház felszereléséhez szükséges lábbeliek 
házila- való beszerzését 1609 korona költségen belül elren­
delvén, felhivatnak a helyi iparosok, hogy vonatkozó zárt 
ajánlataikat hozzám legkésőbb folyó évi marczius ho 7-
napiának d. e- 10 óráig nyújtsák be. , ...

Elkésve érkezett ajánlatok nem fogadtatnak el. A szük­
ségleti kimutatás, ajánlati űrlap és vállalati teltételek az 
építésvezetőség irodájában egy koronáért szerezhetők be s 
ugyanitt a kötelező minták is megtekinthetők. 

ö Sátoraljaújhelyben, 1904. február hó 9.
Zemplénvármegye alispánja helyett:

Thuránszky László,
főjegyző.

vs&n&e/i

Van szerencsém tisz­
telettel a nagyérdemű 
közönség b. tudomá­
sára hozni, hogy hosz- 
szn kül- és belföldi 
tanulmányaim után 

Sátoraljaújhelyen egy
pitészeti és

i
Ex it ~

M *
; jü*

^ i—t-- r-.-'vr-r . - .nyitottam, mely hivat­
va van a mai kor igé­
nyeit teljesen kielégí­
teni.

Templomok, városi 
lakóházak, kastélyok, 
iskolák, fürdők, gyá­
rak, modern gazdasági 
épületek tervezését, azok elkészítését, szakértői véleményeket, becslése­
ket, hid, ut és vizi építkezéseket, nedves lakások szárítását, aszfaltozását, 
betonirozását, mű-márvány munkákat, javításokat, vagyis az építkezéshez 
tartozó munkákat helyben vagy vidéken olcsón a legjobb kiv.teiben
elvállalok. „ , , , , ,, ,, , .

Épületekre torlesztéses kölcsönt előnyös ieltetelek mehett eszK.oz.uk ki.
BORSÖDY J. S

építészeti és mérnöki irodá a S.-A.-l.jhvlycil, tőtér 4s7. ____________
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feTorná.r 22.0 20-áxü. sás 21-én 
------- azaz szombaton és vasárnap ----------------
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nagyszerű műsorral rendezni. — Itt eddig még be nem mutatott kiserietek
a p.\v akaeiiifHŰbh ás és aiiíisplriíizMins terén. A berlini,
resaui, brunúczi és mődlingi ti vHemjárások, a csodálatos I>a ven port­

iéin .szel lemszeki’vssy és több megfoghatatlan és rejtélyes dolgok.
Jegyek előre válthatók d. 

remben. -
e. 9—12-ig. d. 11. 3—5 i 

- Esti pénztárnyitás
a Kovacsits féle étte- 

órakor.
7V*Svsrab « Erkólypáholy 8 kor. — Földszinti és I sö em. p. 7 kor. — Támlásszók 2 kor. 

J 5$i • }.s5 rendű Zártszók 1 kor. 60 till. — H od rendű Zártszék 1 kor. 20 till.
Karzati ülő 80 till.

XXu/ün
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XX 
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XX 
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XX 
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XX

Il-od em. álló 60 till. — Karzati álló 40 till. — Diákjegy 50 fill.
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KATONA BÉLA

= Sátoraljaújhelyen, műszaki és vállalati =
« m

XX 
XX 
XX 
XX 
XX 
XX

nyitott.
Irodája foglalkozik: hirtok felmérésekkel, térképe- Uj 

SS Zésekkel, tagosításokkal, parczellázásokkal és a gj
SS mérnöki munka körébe tartozó mindennemű tervezésekkel. Sí 

Elvállalja:

****;« *»•

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén" könyvnyomtató intézetében.

vt,.mindennemű tervezésekkel. w 
gj Elvállalja: utak, vasutak, hidak és épületek gj 
gj tervezéseit és építését. gj
$ Iroda: Petőfi-utcza 452. (§ude ház.)
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